
Shrnutí roku 2009

Je nutné začít zastupitelstvem, které se konalo 15. 12. 2008 a mělo trochu jiný
průběh než obvykle, protože bylo bohatší na diskuzi. Diskusní příspěvek před-
nesl majitel ACH, který mě nazval bonzákem s dodatkem, že vedu obec jak
v 50. letech. Bonzáctví spočívá v tom, že jsem upozornil vodoprávní úřad na
pěnu v řece Morávce, kterou jsem považoval za havarijní stav. Šetření probíha-
lo i u uvedeného subjektu, proto ta reakce.

Zastupitelstvo, které se mělo konat 6. 1. a měly na něm být schváleny změny
č. 2 a 4 územního plánu, se neuskutečnilo, protože se poprvé v celé historii obce
nesešlo tak, aby bylo usnášeníschopné. Proto proběhlo pouze veřejné projed-
nání územního plánu, projednaly se připomínky účastníků a mohli jsme to roz-
pustit.

Následně bylo 14. 1. 2009 svoláno další zastupitelstvo, které, už v plném
počtu, projednalo všechny body programu. 

Další zastupitelstvo se uskutečnilo dle plánu 18. 2. 2009. Po mém dotazu, zda
chce někdo doplnit program zasedání, vystoupil jeden ze zastupitelů s návr-
hem na odvolání starosty obce z funkce se zdůvodněním — hasiči a špatná ko-
munikace se školou. Prošel jsem o jeden hlas, takže jsme mohli pokračovat dále
v jednání. Na mé setrvání ve funkci reagovali zastupitelé, kteří hlasovali pro od-
volání, tím, že zablokovali schválení rozpočtu pro rok 2009 s odůvodněním, že
starosta a dva zastupitelé odstoupí a zastupitelstvo obce nebude usnášení
schopné. Rozpočet byl schválen až na následujícím zastupitelstvu v měsíci
březnu, konečně se proto mohlo začít něco dělat. Další zastupitelstva probíha-
la již relativně v klidu, pokud nepočítám projednávání zřizovací listiny základ-
ní školy, kterou zastupitelé na první pokus neschválili, aby nezměněný text zři-
zovací listiny schválili na pokus druhý.

Zbytek roku byl pouhým odvarem prvního čtvrtletí. Jen v jedné věci došlo
k posunu, na zastupitelstva začala chodit veřejnost a celé jednání se nahrává,
aby ověřování zápisu bylo po předchozích zkušenostech bez problému.

Po všeobecném přehledu následuje pitva (jednotlivých akcí).

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.moravka.info
V Morávce 18. prosince 2009 ã. 6/2009
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Dotace škola
Jak bylo prezentováno v minulých Moravčanech, byl to boj o 2 275 000 Kč, (tj.

92,5 % z uznatelných nákladů), který trval přesně rok, než se penízky objevily na
účtu. První kroky byly učiněny v březnu 2008, práce probíhaly v srpnu až říjnu
2008, žádost o proplacení byla podána počátkem listopadu 2008. Po boji, kdy
jsme si s paní účetní docela slušně mákli, jsme přišli pouze o 30 000 Kč, kdy
vznikly neuznatelné náklady, protože některé položky z důvodu změn provede-
ných školou nebylo možno zařadit do uznatelných nákladů. Skláním se před
umem účetní naší obce, která to vydržela a ustála. Z toho plyne, že pokud za-
dáte zpracování dotace firmě, nemáte vyhráno a starostí můžete mít nad hlavu.

Územní plán
Byla ukončena velká věc, schválení změny 2 a 4 za dva roky je slušný výsledek.

Teď si dáme chvíli s územním plánem pokoj (kvůli financí a složité administra-
tivě) a tak v roce 2011 do toho obec hrábne, abychom měli územní plán v sou-
ladu se stavebním zákonem.

Kanalizace
V průběhu roku se pracovalo na dokumentaci pro stavební povolení, která

byla pokryta dotačně částkou 450 000 Kč, stačili jsme dokumentaci doplnit
o část projektu (96 390 Kč) s vymístěním části kanalizačních šachtic, abychom
jako řidiči nejezdili stylem řach, řach přes kanál. Firma také chystala dotační zá-
ležitosti na 13. výzvu ze SFŽP pro výstavbu kanalizací pro obce do 2000 obyvatel.
Výzva byla vyhlášena dne 2. 11. 2009 a měla trvat do 5. ledna 2010. Hned první
den se podařilo žádost elektronicky zaevidovat, ale protože spadl systém, neby-
lo možné žádost vytisknout a doručit na SFŽP. A jako třešnička na dortu bylo to,
že ve středu 5. 11. v 15 hodin byla výzva ukončena a my byli nahraní. Takže žádný
5. leden, ale 70 hodin. To je život, jedeme dál a budeme čekat na další výzvu.

Vodovody
Dolinky–Szkandera je ve fázi čekání na právní moc stavebního povolení. Když

si uvědomíte, že jsme začali v únoru projektem za 65 450 Kč, pak územní řízení
a následně stavební povolení bez prodlev, je to časově hrůza a na realizaci nám
zbývá rok 2010, protože vypsání výběrového řízení na dodavatele taky nějakou
dobu trvá. Druhý vodovod Malý Lipový čeká na doplnění projektu
(51 740 Kč) a šoupnutí na stavební úřad Raškovice do územního řízení. Tady
bylo zdržení, protože nejdříve jsme provedli odkup části vodovodní přípojky,
pak jsme požádali Magistrát F–M o rekolaudaci přípojky na vodovodní řad a ná-
sleduje stejný papírový cirkus, který je popsán výše v textu.

Dotace na komunální techniku
Požádali jsme jako Svazek Obcí Morávka–Pražmo o dotaci v částce 1 400 000

Kč na traktor, mulčovač, regenerátor trávníků, přívěs a příkopový mulčovač.
Druhá část financí v souladu s dotací šla na úpravu hřiště u školy na Morávce
a hřiště Florián na Pražmě. Proběhly kontroly z Místní akční skupiny Pobesky-
dí a Zemědělského intervenčního fondu Opava, závady nebyly zjištěny, takže
do 90 dní bychom měli obdržet peníze na účet.

Dotace na autobusové zastávky
Je z Krajského úřadu, podklady zpracoval místostarosta a dostali jsme

270 000 Kč, teď vypíšeme výběrové řízení na rekonstrukci zastávek Janša, Mo-
rávka střed, Lipový, Uspolka. Jestli naškudlíme peníze, opravíme další, ale hlav-
ně chceme postavit novou čekárnu Bebek.
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Nemůžeme postupovat jinak, protože jmenované zastávky patří do kategorie
rekonstrukce, kdežto čekárna Bebek je v intencích stavebního zákona nová
stavba a bude nutné vyřídit stavební povolení což bude trvat delší dobu. V sou-
časnosti chystám podklady pro výběrové řízení na realizaci stavby.

Veřejné osvětlení
Neustále se pracuje na jeho modernizaci, ale to hlavní bylo provedeno Lubo-

šem Skotnicou, kdy po výběrovém řízení vyměnil rozvaděče a nainstaloval nová
svítidla za 699 000 Kč. Je v plánu natáhnout kabeláž a vyměnit zbytek svítidel,
abychom mohli přepínat zářivky ze 70 W na 35 W a svítili bychom celou noc.
V nejbližší době by se mělo realizovat osvětlení od Hotelu Morávka po Pražmo
i s kabelem za 179 000 Kč. Došlo na modernizaci ve smyslu GSM komunikace,
kdy i já mám přehled na mobilu o poruše systému, ale ne jednotlivých světel. 

Opravy komunikací
Akce taktéž viditelná, prováděly TS, a. s. F-M za cenu 699 784 Kč. Stejný sub-

jekt nainstaloval zrcadla na Vlaském a u Hotelu Morávka za 14 000 Kč za ks.

Radary
Byly instalovány pro větší bezpečnost v centru obce za cenu 169 828 Kč.

Plynofikace zdravotního středisko
Byla provedena fy. Jan Carbol za 211 218 Kč, doktoři si vesele užívají a tváří se

spokojeně.
Dřevěné obložení na kotel a trubky dodělával Miloš Bulko, takže ani estetika

nepláče. Stejná firma opravila vstupní dveře do zdravotního střediska.

Hasiči
První akcí, která proběhla, bylo zvelebení T 805 (kačena) rodinou Židkovou.

Máme parádního veterána. Kluci s profesí hasič–zedník zhotovili boční vchod
do hasičárny, ať se nemusí otvírat pokaždé velká vrata. V říjnu si při kalamitě za-
sportovali s motorovou pilou a v některých případech si prověřili dostatečně
svoji fyzickou kondici. Ještě jednou dík, ale ten patří i ostatním, kteří kalamitu
pomohli úspěšně zdolat. Je to dobrý pocit, že jsou v obci lidé, kteří jsou ochot-
ni sami od sebe pomoci a je na ně spolehnutí. 

Výjezdové družstvo bylo dovybaveno 5 ks zásahových obleků a bot za
44 250 Kč z dotačních peněz. Obec dofinancovala zásahové rukavice a ochran-
né masky na obličej , aby chlapi byli při zásahu chráněni.

Po dvou letech intenzivní práce na získání dotace na zásahové vozidlo CAS se
dostavil výsledek a pokud se nic nesesype, Obec Morávka získá 2 000 000 Kč na
nové auto. Jelikož mi někteří členové výboru SDH Morávka házeli klacky pod
nohy a šířili nesmyslné pomluvy na mou osobu po okolí, jsem nesmírně rád, že
se mi podařilo dotaci získat. Existuje dokonce usnesení zastupitelstva, kdy za-
stupitelstvo neschválilo podání žádosti o tuto dotaci. Jelikož si myslím, že po-
žární ochrana a ochrana obyvatel je pro obec prioritou, žádost jsem proti nega-
tivnímu postoji zastupitelstva podal, výsledek znáte a teď bude záležet pouze
na zastupitelích, zda revokují své vlastní rozhodnutí a umožní přijetí dotace
a zlepšení požární ochrany nás všech. Zastupitelé přijetí dotace nakonec schvá-
lili. Protože nám Obec Pražmo vrátí 1 400 000 Kč, které jsme ji půjčili na nové
vozidlo, budeme dofinancovávat asi 2 000 000 Kč z vlastních prostředků. Zdá se
to hodně peněz, ale uvědomte si, že tu vozidlo bude nejméně 20 let, slouží všem
a se starou technikou nelze do nekonečna kouzlit.
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Znovu komunikace.
Teď z pohledu vlastnických práv. V letošním roce jsme provedli zaměření ko-

munikací od restaurace U Splavu po napojení na místní komunikaci kolem
obecního úřadu, kolem něj až po krajskou silnici. Totéž jsme provedli na ko-
munikaci k Partyzánu. Po zaměření nastane ten pravý kolotoč, který sestává
z dohody s vlastníky kdy, kde, jak a za kolik. Snad se to podaří a my si odškrtne-
me další bod potřebný pro narovnání vlastnických vztahů. Geometrické plány
za uvedené komunikace stály 91 630 Kč.

Veřejné osvětlení podruhé
Nejdříve poděkování panu Karlu Kohutovi, který se x let staral o veřejné osvět-

lení, abychom viděli na cestu ve večerních a nočních hodinách. Doba se mění,
mění se i zákonné podmínky, proto obec vypsala výběrové řízení na Údržbu ve-
řejného osvětlení v Obci Morávka. Po proběhlém výběrovém řízení, kdy bylo
osloveno 5 firem a reagovaly 3, zvítězil s nejvýhodnější ekonomickou nabídkou
p. Lubomír Skotnica /220 Kč za světelný bod a rok/. Smlouva bude uzavřena na
čtyři roky s tím, že cena zůstává po celou dobu smluvního vztahu fixní.

Parkoviště Bebek
Taky lahůdka. Jedná se o pozemky PF ČR, takže obec byla krapet bezzubá. Za-

čali jsme jednat, vlastník pozemku sdělil, že pozemek může být náš, ale až za-
platíme nájem za dobu užívání od roku 1991. Celková suma naskočila na
325 000 Kč. Tato částka mě hodila do kolen, takže po intenzivních jednáních
jsme zaplatili 128 747 Kč a je v tom nájem i za rok 2010. Teď už můžeme požá-
dat o bezúplatný převod na obec. Část pozemku, která končí před mostem, by-
chom chtěli předat vlastníkovi komunikace, což je Moravskoslezský kraj, aby
bylo zbudováno obratiště autobusů a zbytek pozemku by sloužil jako parkoviš-
tě. Po vyřešení vlastnictví k pozemkům bychom realizovali čekárnu o které byla
již řeč, dodala by se chemická toaleta, a to by snad stačilo. I tak to bude finanč-
ní pecka. Jak budou známy finance, budete informováni o dalším postupu. 

Centrum obce
Veškeré podklady pro stavbu nového obecního úřadu, knihovny a pošty jsou

na stavebním úřadě v Raškovicích, kde byla vůle a sloučili jsme územní a sta-
vební řízení dohromady. Abychom to neměli jednoduché, pozemek je opět Po-
zemkového fondu ČR, takže čekáme na zasedání rady fondu, abychom dostali
povolení ke stavbě na cizím pozemku. To je proto, abychom mohli pokračovat
ve stavebním řízení. Vlastní odkoupení pozemků běží jinými cestičkami, ale
nevím, zda po nově otevřené dálnici nebo se plazíme okreskami. Je to prostě
úřad a ještě k tomu v Praze. 

Odpady
Oblíbené to téma. První věc je ta, že pro rok 2010 se poplatky zvyšovat nebu-

dou. Je to díky aktivní činností „jak na odpady levně a bezpečně“. Doložím Vám
tabulku, ze které bude vidět, že ani tato záležitost není na okraji zájmu (rozsah
je listopad po listopad následujícího roku). Bude to snad ještě lepší, pokud vy-
chytáme tzv. dovozce odpadu z okolních obcí a pak některé majitele rekreač-
ních objektů, kteří modernizují u sebe doma, z domu dovezou na chatu a cha-
tovým zařízením zatíží obec.

Znovu upozorňuji, že za stavební odpad se platí. Takže výkřiky typu nevěděl
jsem, nelze akceptovat. Toto platí hlavně pro okna, protože každá firma stará
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okna odebírá. Chci ještě požádat, nerozebírejte elektro zboží, když ho dáváte na
sběrný dvůr. Pokud ho nevracíte v prodejně, kde kupujete zboží nové, tak ho
dejte na sběrné místo, ale v celku. Dále Vás žádám, nedávejte do 1 100 l nádob
kočárky, pneumatiky, pračky a další. Pokud si toho nevšimnou naši chlapi, tak
můžete poškodit sběrný automobil. Tyto věci patří na sběrné místo.

skládkování odvoz VOK odvoz 1100 l celk.
2006 471 585 449 129 920 714
2007 447 258 389 354 836 612
2008 290 898 270 981 129 517 691 396
2009 204 777 162 608 194 880 562 265

Z této tabulky je jasné, že sběrné místo na odpady se nám již zaplatilo. Při ná-
růstu cen všeho to jde, ne?

Upozornění:
V zimním období, tj. listopad — březen, bude sběrné místo otevřeno pouze

každou sudou sobotu, a to od 10.00 do 14.00 hodin. 
V letním období, tj. duben — říjen 2010 bude otevřeno:
Pátek 9.00—12.00, 13.00—17.00, sobota 10.00—14.00 hod.

Jízdní řády
Proběhlo jednání na Magistrátu Města Frýdku–Místku, kde byli zástupci obcí

seznámeni s úspornými opatřeními, které Krajský úřad MSK uskuteční.
V našem případě se jedná o zkrácení jednoho spoje, který zajížděl až k Bebko-
vi. Podle výčetek vozil průměrně 2 cestující a zpátky nikoho, takže byl ukončen
na Lipovém. Jedná se o 30 minutový posun, kdy se uvedení cestující dostanou
nahoru linkou z Ostravy. Uznávám, že je to nepříjemné, ale kraj zajišťuje a platí,
takže rozhoduje. Za naši obec se jednání účastnil pan místostarosta a ani jeho
letité zkušenosti nebyly nic platné.

Vánoční strom
Konal se už po čtvrté, stromeček byl od Závodných a díky Vám všem byl skvě-

lý. Vrcholem byl devítičlenný pěvecký sbor, který tomu dodal špicovní náboj.

Stanný soud
Dne 14. 12. 2009 jsme uctili 65. výročí stanného soudu, který poslal na smrt 14 ob-

čanů Morávky a dalších 10 bylo odvlečeno do koncentračních táborů. Celková bi-
lance druhé světové války v obci bylo 68 obyvatel, kteří se nevrátili mezi své blízké.

Toto smutné výročí uctili zástupci bojovníků za svobodu, politických stran,
občané Morávky, žáci a pedagogové naší základní školy a zástupci obce, polo-
žením kytic u hotelu Partyzán a u sousoší Noční přechod. 

Škola obecně
Obec jako zřizovatel se stará o svoji školu poměrně slušně. V základní škole

nyní učí 12 učitelů a v září nastoupilo do školy 84 žáků. Proto zastupitelstvo
schválilo výjimku z počtu žáků. Obec v roce 2009 zaslala na provoz školy částku
1 912 023 Kč a dále z důvodu schválené výjimky z počtu žáků uhradila část platů
učitelů ve výši 390 320 Kč. 

Poděkování
Děkuji členům sociální komise, že za obec Morávku navštěvují a předávají

malou pozornost občanům, kteří slaví během roku významná životní jubilea.
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Paní Vlasta Perutíková, Jarmila Bražinová, Libuše Mecová, Věřa Kaňoková,
Pavla Bystřičanová a pan Ladislav Glembek toto vykonávají ve svém volném
čase a bez nároků na jakoukoliv odměnu. Ještě jednou děkuji.

Perla závěrem
Jedná se o subjekt, který byl vzpomenut hned zpočátku zpravodaje a akčně se

obul do mé osoby. Tento „korektní vztah“ se ještě zlepšil, protože mám zákaz
vstupu na nemovitosti pana „Hoteliéra“, ale on sám se svým specifickým vzta-
hem k vlastnictví považuje svoji činnost na pozemcích Obce Morávka za samo-
zřejmé. Tento názor nesdílím, protože zásahy do vlastnictví obce jsou stejné,
jako by se jednalo o pozemky kohokoliv z Vás. 

Takže se kočkujeme, zda túje vysazené u místní komunikace bez jakéhokoliv
povolení na pozemku obce, jsou v pořádku ano či ne. Jsme tím schopni zaplá-
cat jednání zastupitelstva a ne jednoho. Jeho pozice je ve fázi ala Donutil „Ptej-
te se mě na co chcete, já na co chci odpovím“. Umístění svého oplocení 2 m na
pozemek obce je také standard a velice se divil, že chci tento stav řešit. 

K perle patří perlička
Je ze zastupitelstva a je to vzkaz  pana „Hoteliéra“ občanům Morávky. Po

schválení dotace na nové vozidlo pro hasiče vznesl dotaz za občany, kde
bude uvedené vozidlo parkovat. Má odpověď zněla, že v garáži. Ledabyle
prohodil, jsem majitelem pozemku před garáží a já s tím nebudu souhlasit,
aby tam auto parkovalo. Občané, radujte se, technika za 5 500 000 bude stát
venku a požární ochrana Vás obyvatel, bude tímto zajištěna na 100 %.

To bylo humorné podání drobných problémů, které se občas vyskytnou.
A stačí. Musím si nechat něco pro příště, protože jsem vyčerpal sebe i témata.
A jelikož podle některých stejně nic nedělám, tak to nic, nebudu rozepisovat.

Protože jsme skoro na konci roku 2009, přeji Vám všem klidné Vánoce a rok
2010 plný zdraví a pohody. 

Zdeněk Ševčík, starosta

Upozornění

Úřední hodiny Obecního úřadu Morávka budou ve středu dne 23. 12. 2009
od 7.30 do 12.00 hodin
V době od 28. 12. 2009 do 31. 12. 2009 bude obecní úřad uzavřen.

Knihovna Morávka bude uzavřena v době od 17. 12. 2009 do 1. 1. 2010.

Sběrné místo bude v sobotu dne 26. 12. 2009 uzavřeno.

Oznámení
Obecní úřad Raškovice a stavební úřad Raškovice bude 

dne 23. 12. 2009 otevřen pouze do 13.00 hodin 
a 28. 12. 2009 – 2. 1. 2010 bude uzavřen.

Podání můžete učinit písemnou formou a toto vhodit do poštovní schránky
umístěné vedle vchodových dveří úřadu

Jiří Blahuta, starosta Obce Raškovice
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Oznámení o změně ceny vodného pro rok 2010

Na základě usnesení představenstva akciové společnosti SmVaK Ostrava, byly
schváleny nové ceny vodného a stočného s účinností od 1. ledna 2010.

Cena uvedena vč. DPH/m3

Voda pitná (vodné) 30,70 Kč (včetně 10 % DPH)
Nové ceny budou uplatněny po prvním odečtu měřidel následujícím po

1. lednu 2010, popřípadě bude postupováno dle uzavřených smluvních vztahů
mezi odběratelem a dodavatelem.

Ing. Albín Dobeš, Ph.D, ekonomický ředitel

Upozornění

Gynekologická ambulance, MUDr. Polová, Raškovice bude z důvodu dovole-
né uzavřena ve dnech 23. 12. 2009 a 30. 12. 2009

Dne 28. 12. 2009 bude ordinace pouze do 11.00 hodin.

Termíny vymetání komínů v roce 2010

22. února, 13. května, 13. srpna, 12. listopadu

p. Kubala  — tel. 603 955 091
p. Papřok  — tel. 728 073 808
p. Welszar — tel. 721 168 804

Zprávy ze školy 

Abraka dabra…
2. 11. k nám dorazil kouzelník.

Nenechali jsme si ho pro sebe a po-
zvali i naše nejmenší.

Měnili jsme šátky v květiny, rýži ve
vodu, stříhali, lepili, uzlovali. Hlav-
ně jsme však nacházeli dvacetikoru-
ny všude, kde jsme pomysleli. 

O mistrovském umění kouzelníka
se přesvědčili i naši žáci: Josef
Dudek, Richard Lešo a Jakub Vrabel,
jenž se na krátkou chvíli stali jeho
pomocníky. 

Na konci představení jsme si
kladli otázku, jak se to asi dělá. 

Mgr. Michaela Habáňová
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Soutěž ve střelbě
V pátek 27. 11. jsem se zúčastnili soutěže o pohár Lesů České republiky ve

střelbě ze vzduchovky, která se konala u našich nedalekých sousedů v Raškovi-
cích. 

Dnes můžeme říci, že jsme nejeli zbytečně. Naši žáci byli velmi úspěšní.
V mladší kategorii jsme získali 2. místo (F. Galda, M. Mach, Š. Koloničný, J. Cha-
lupa), v kategorii starších žáků jsme obsadili 3. místo (L. Tutková, D. Vlček,
D. Pitřík, D. Paluřík, D. Novák) a místo 2. (L. Tutková, T. Kopřiva, A. Chalupa,
J. Mikoláš, D. Kučák). 

Ovšem ani v soutěži jednotlivců jsme nezaháleli. Oceněni byli J. Chalupa
a L. Tutková. 

Všem děkujeme za účast a vítězům blahopřejeme. Mgr. Michaela Habáňová

Plaveme
Plavecký výcvik začal dětem druhé a třetí třídy

naší školy 24. 11. Žáci navštěvují bazén při ZŠ Jiří-
ho z Poděbrad ve Frýdku–Místku. Celkem zde ab-
solvují 10 lekcí po 2 hodinách a stanou se tak
z nich zdatní plavci. Přes léto tak mohou s větší ji-
stotou s rodiči k řece, moři nebo do aquaparků.

Zatím se ti menší spíše jen seznamují s vodou
a hrají různé vodní hry, jako hledání puku, skoky
na cíl do kruhu apod. Ti starší se už věnují různým
plaveckým stylům. Zatím jim ještě pomáhá a nad-
náší je vodní ježek či plavecká deska, ale na konci
kurzu tomu už bude jinak.

Přejeme dětem, aby je plavání bavilo tak, jako
doposud a zároveň, aby nepřeceňovaly své síly a byly opatrné v letních měsí-
cích. Mgr. Martin Pospěch

Cesta za kulturou
Nezapomínáme ani na kulturu. 8. 10. jsme navštívili divadlo Jiřího Myrona

v Ostravě. Čekalo na nás představení Kabaret, kterým jsme se přenesli do váleč-
ného Německa. Autoři se nechali inspirovat stejnojmenným brodwayským mu-
zikálem.

4. 12. jsem vyrazili do divadla podruhé. Tentokrát jsme kráčeli do krásného di-
vadla Antonína Dvořáka. Herci si připravili operu světoznámého skladatele
W. A. Mozarta Cosi fan tutte, příběh zamýšlející se nad ženskou věrností, kterou
přebásnil Jaromír Nohavica.

Příště nás čeká muzikál Někdo to rád horké, v jehož filmové verzi se předsta-
vila M. Monroe. Mgr. Michaela Habáňová

Hodnocení adaptačního programu pro předškoláky
Adaptační program pro předškoláky je tradiční aktivitou ZŠ Morávka. Rodiče

spolu se svými předškolními dětmi navštíví jednou za měsíc v odpoledních ho-
dinách naši školu a zde je pro ně připraven cílený program, zaměřený na pří-
pravu dětí ke vstupu do školy. Výhodou adaptačního programu je seznámení
předškoláků s prostředím školy, s budoucími ploužáky, s vyučující 1. třídy. Pro-
gram probíhá každoročně v měsících říjen, listopad a prosinec. Závěrem této
přípravy je zápis budoucích prvňáčků do 1. třídy, který se koná 19. a 20. ledna.
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V letošním roce jsme pozvali rodiče s dětmi na setkání s názvy „od malování ke
psaní“, „Tajemný svět písmen“ a „Pohádkové počítání“. 

Velmi nás těší zájem rodičů o tyto aktivity a dobrá spolupráce se školou.
Mgr. Sylva Rohanová

Mikulášská nadílka
Navštívil nás Mikuláš! Kdy? No přece v pátek 4. 12. 
Toho dne jsme zahájili adventní čas. Rozsvítili jsme vánoční strom a žáci naší

školy zazpívali vánoční koledy. Do tváří nás štípal jemný mrazík a v rukou hřál
šálek čaje nebo svařáčku.

Nesmíme zapomenout na výrobky dětí, které jsme si mohli zakoupit. Čekaly
na nás adventní věnce či stromky, perníčky, svíčky nebo třeba šperky. 

Na závěr přišel Mikuláš i se svými pomocníky a rozdal dětem nadílku. Uteklo
to jako voda a my už se těšíme na další rok!

Mgr. Michaela Habáňová

Veselé Vánoce a šťastný nový rok přeje ZŠ a MŠ Morávka

Zprávičky ze školky
Krásný podzim je už za námi a připravil nám ve školce plno zážitků.
V září jsme v naší školce přivítali osm nových kamarádů, se kterými jsme se

také vypravili do ostravského Divadla loutek na pohádku „O pejskovi a kočič-
ce“. Ani v ostatních měsících nám nechyběli kulturní akce. V říjnu jsme navští-
vili divadlo ve Frýdku–Místku s překrásnou pohádkou „Zimní příběhy včelích
medvídků“ a v listopadu přijelo za dětmi divadélko až do školky.

Koncem října jste si možná někteří všimli třepetajících světýlek. To v podve-
čer malí školkoví skřítci putovali po vyznačených cestičkách, kde plnili různé
úkoly. Odměnou jim byla medaile za statečnost a drobný dárek od „skřítků Pod-
zimníčků“.

V listopadu a začátkem prosince měly maminky možnost vyzkoušet si, nejen
se svými dětmi, svou zručnost při „keramických hrátkách“. Maminek se sešlo
tentokrát opravdu hodně a jejich šikovnost a nápadité výrobky jste mohli obdi-
vovat a zakoupit na výstavce zahrádkářů. Děkujeme všem maminkám, které
nám věnovaly svůj čas a ochotu pomoci při konání všech uskutečněných akcí.

Prosinec nám ještě přinese znovu spoustu krásných zážitků, především
našim dětem, ale o ty, se s Vámi podělíme zase příště.

Na závěr Vám, čtenářům, přejí děti a ostatní zaměstnanci MŠ CO NEJKRÁS-
NĚJI PROŽITÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY PLNÉ POHODY, RADOSTI, ŠTĚSTÍ A PŘE-
DEVŠÍM ZDRAVÍ V NOVÉM ROCE 2010.

Romana Chudobová, ved. učitelka MŠ
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Klub rodičů při Základní škole Morávka

Vás srdečně zve
do divadla J. Myrona

na muzikál
SUGAR – NĚKDO TO RÁD HORKÉ

Kdy: PÁTEK 22. LEDNA 2010
Cena: 100 Kč + 10 Kč do KR (50 % sleva)

Odjezd: 17.30 od ZŠ Morávka
a

na romantický balet
Giselle

Kdy: čtvrtek 11.února 2010
Cena: 105 Kč + 10 Kč do KR (50 % sleva)

Odjezd: 17.30 od ZŠ Morávka
Doprava: hradí Obecní úřad Morávka

Vstupenky je možno zakoupit nebo rezervovat 
u p. Daňkové na tel. 558 637 106, 606 641 080

nebo na sekretariátu školy 558 691 029

Klub rodičů při ZŠ Morávka si dovoluje srdečně pozvat rodiče žáků,
přátele školy a veřejnost na tradiční

který se bude konat
20. února 2010 od 19.hodin
v hotelu Autoclub Morávka.

K tanci hraje kapela p. Žišky.
Vstupné: 100 Kč

Vstupenky je možné zakoupit nebo rezervovat na sekretariátu školy
na tel. čísle 558 691 029 nebo u p. Daňkové na tel. 558 637 106, 606 641 080

Základní škola a mateřská škola Morávka, příspěvková organizace
Vzdělávací program „DOBRÁ MYSL“
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Vážení rodiče,

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY
Základní školy a mateřské školy Morávka, příspěvkové organizace

pro školní rok 2010/2011
proběhne

ve dnech 19. a 20.ledna 2010
od 14.00 do 17.00 hodin v 1. třídě ZŠ.

Zápis je povinný pro děti narozené od 1. 9. 2003 do 31. 8. 2004. Vezměte si
s sebou rodný list dítěte.

Na všechny se těší p.učitelka budoucí 1. třídy Mgr. Sylva Rohanová.

Mgr. Dana Šponarová, ředitelka školy

TÝDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Zveme rodiče nejen předškoláků v době od 11.ledna do 15. ledna 2010

do 1. třídy na „TÝDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ“ 
v Základní škole a mateřské škole Morávka.

Rodiče mohou shlédnout výuku
a práci paní učitelky s dětmi

v 1. třídě v době od 7.55 do 9.35 hodin. 
Od 10.00 prohlídka školy

a na případné otázky odpoví vedení školy.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Od 1. 1. 2010 do 14. 1. 2010 se uskuteční na frýdecko-místecku již tradiční
Tříkrálová sbírka pořádaná Charitou Frýdek–Místek. Stovky malých koledníků
v bílých hábitech s korunkami na hlavě a posvěcenou křídou budou obcházet
od dveří ke dveřím a roznášet poselství lásky a radosti. Jak rozeznat koledníka,
který ve svém volném čase obchází v mraze i plískanici lidi dobré vůle a přispí-
vá tím všem potřebným v naší oblasti: 

1. Vedoucí skupinky má viditelně vystavenou průkazku se jménem a číslem
pokladničky, do které vybírají.

2. Jméno na průkazce odpovídá jménu na občanském průkazu, který je ve-
doucí povinen na požádání předložit.

3. Pokladnička, do které koledníci vybírají, je zapečetěná a s razítkem měst-
ského nebo obecního úřadu podle oblasti, kterou koledníci obcházejí. 

Charita Frýdek–Místek velice děkuje všem dárcům, koledníkům, vedoucím
kolednických skupinek, zaměstnancům obecních úřadů a kněžím, díky nimž se
v loňském roce podařilo vybrat v Tříkrálové sbírce na frýdecko-místecku re-
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kordních 1 254 645 Kč Tyto prostředky byly využity na péči o seniory a potřeb-
né dle záměrů prezentovaných v loňském roce. 

Doufáme, že společným úsilím se nám podaří navázat na loňský rekord a díky
Vašim darům i osobnímu přispění zajistit fungování středisek, které přinášejí
úlevu a pocit jistoty tolika potřebným lidem v našem regionu. 

Více informaci o našich projektech naleznete na webových stránkách Chari-
ty Frýdek–Místek.

Pomozte nám pomáhat!

Charita Frýdek–Místek, F. Čejky 450, Frýdek–Místek
tel: 558 435 449, fax: 558 644 720

email: f-m@caritas.cz
web: www.fm.charita.cz

TJ SOKOL Morávka

V neděli dne 13. 12. 2009 položili členové TJ SOKOL Morávka kytici k pa-
mátníku u bunkru na Travném k uctění událostí z prosince 1944.

TJ LIGNUM Morávka

Volejbalový oddíl TJ Lignum Morávka přeje všem příznivcům volejbalu, fa-
nouškům a občanům obce Morávka krásné a pohodové prožití vánočních svát-
ků, hodně štěstí a zdraví, mnoho pracovních a osobních úspěchů v roce 2010

TABULKA PO PODZIMNÍ ČÁSTI
KP I. TŘÍDY — Muži

11. TJ Nový Jičín B 18 15 3 0 49:19 1596:1375 33
12. VK Opava a. s. 18 15 3 0 46:27 1650:1512 33
13. TJ Nový Jičín A 18 14 4 0 44:24 1576:1466 32
14. SK AZ Kylešovice 18 13 5 0 45:28 1619:1515 31
15. TJ LIGNUM Morávka 18 10 8 0 42:32 1679:1573 28
16. USK Slávie OU Ostrava 18 8 10 0 35:36 1549:1595 26
17. Klub Volejbalu Tatra Kopřivnice 18 7 11 0 30:38 1486:1506 25
18. SK ANAJ Metylovice 18 4 14 0 24:46 1469:1621 22
19. TJ Jakl Karviná 18 3 15 0 21:48 1423:1606 21
10.TJ MSA Dolní Benešov 18 1 17 0 15:53 1350:1628 19

Začátek 2. poloviny soutěže se uskuteční dne 16. 1. 2010, a to utkáním TJ LIG-
NUM Morávka proti Univerzitě Ostrava, začátek v 10.00 hod. v tělocvičně ZŠ
Morávka.

Těšíme se na Vaši účast.
Za TJ LIGNUM Morávka, předseda oddílu Miloš Bulko
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Z ÁMĚRY CHARITY FRÝDEK–MÍSTEK PRO TS 2010
ANEB

NA CO BUDE VÝ TĚŽEK SBÍRKY POUŽIT:

• Na zajištění provozu Denního centra Maják pro psychicky nemocné.
• Na podporu Terénní služby ZOOM — nové služby pro osoby s psychickým

onemocněním.
• Na zřízení odlehčovacích lůžek v Domě pokojného stáří u Panny Marie 

Frýdecké.
• Na dofinancování provozních nákladů Oázy pokoje pro psychicky

nemocné.
• Na zabezpečení provozu Charitní ošetřovatelské a pečovatelské služby.
• Na částečné pokrytí provozních nákladů nízkoprahového zařízení pro

děti a mládež — Klubu Nezbeda.
• Na finanční zajištění Poradenského centra ve Frýdlantu n. O.
• Na dofinancování činností Rodinného centra Kolečko ve Frýdlantu n. O.

JAK BYLY VYUŽITY VÝNOSY Z LOŇSKÉ SBÍRKY:

• Půdní vestavba — vybudování prostor
pro DC Maják pro psychicky nemocné 629 992 Kč

• Dofinancování provozu Charitní ošetřovatelské
a pečovatelské služby v domácnostech 50 000 Kč

• Zajištění činnosti Poradenského centra ve Frýdlantu n. O. 50 000 Kč
• Zajištění provozu Klubu Nezbeda pro děti a mládež 50 000 Kč
• Podpora provozu Mateřského centra Kolečko

ve Frýdlantu n. Ostravicí 50 000 Kč
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STALI JSTE SE ÚČASTNÍKEM
DOPRAVNÍ NEHODY?

— Měli jste nehodu jako řidič, spolujezdec, chodec, cyklista?
— Byla Vám způsobena újma na zdraví, nebo životě Vašeho

blízkého?
— Jste nespokojení s výší odškodného, nebo jste náležité

odškodné nezískali?
— Nemáte peníze na advokáta?

PAK NEVÁHEJTE A OBRAŤTE SE NA NÁS!
EVROPSKÉ CENTRUM ODŠKODNÉHO

Vše vyřídíme za Vás! Bez vstupních poplatků pověřte
profesionály uplatňováním Vašich nároků, které můžete

uplatňovat až 3 roky zpětně po havárii!
Volejte na tel. číslo 739 057 043 Bohdana Heroková

náš obchodní zástupce

Právní záleÏitosti
s obãany a podnikateli projedná a vyfiídí kaÏdou stfiedu mezi 15 aÏ 17 hodinou na Obecním úfiadû v Ra‰kovicích

JUDr. Marcela Îoriãová
formou poradenství, spisování listin, Ïalob, smluv — vãetnû kupních, rovnûÏ pfievody nemovitostí,

zfiizování vûcn˘ch bfiemen apod.
Kontakt tel. ã. 596 810 741 i fax, mobil 603 447 219, e-mail: zoric@atlas.cz
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Veterinární ošetřovna Raškovice — MVDr. Glossová Petra
pořádá pro majitele psů

Kurz základní poslušnosti a ovladatelnosti psa

Kurz je zaměřen na zvládnutí základní poslušnosti potřebné
pro každodenní život se psem a bezproblémové soužití s ním.

Náplň kurzu:
nácvik přivolání psa, ponechání psa na místě, ovladatelnost psa
při chůzi u nohy, polohy psa, přerušení nežádoucí činnosti psa.

Další cviky budou zařazeny dle požadavků zúčastněných.

Termín kurzu:
každou neděli v Raškovicích (čas bude upřesněn)

Délka kurzu
10 lekcí (lekce 60—90 minut), kurz probíhá turnusově

Kurzu se mohou zúčastnit psi všech plemen, velikostí a věku.
Výcvik bude probíhat ve skupině max. 5 psů.

(možné rozšíření výcvikových hodin a rozdělení pejsků do skupin
podle věku a velikostí)

Nový kurz poslušnosti bude zahájen v lednu 2010,
přihlaste se již nyní!

Další informace, přihlášky a rozšířená nabídka výcviku psů
(individuální výcvik, školka pro štěňata):

Tel.: 776 792 394, www.veterina.yc.cz

Veterinární ošetřovna Raškovice – ordinační hodiny:
Pondělí, středa 17.00—19.00 hod.
Úterý, pátek 8.00—10.00 hod.
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Koupíme rodinn˘ dÛm
nebo pozemek
k v˘stavbû RD

v Morávce a okolí.
Cenu respektujeme,

solidní jednání.
Kontakt 777 822 942


